

# NAPLÓ

Előfizetési ára: egész évre 5 korona.

Szama 4 fillér.

Megjelenik minden hétfőn kora reggel.

## Az új adóteher.

(J) Budapest polgárságát új veszély fenyegeti; azt a polgárságot, amely amugy is azon a ponton van, amikor a kereskedő a csőd eshetőségét fontolgatja.

Most folynak városzerte az adókivételések, s már is eddigi működésük előreveti árnyékát egy olyan nagy rázkódtatásnak, amely már elviselhetetlen lesz. A kormányelnök, akihez a szorongatott polgárság folyamodott, minden jót, lelkiüdvösséget, méltányosságot ígért. Igérte, hogy utasítani fogja az adófelügyelőséget, hogy mérlegelje a viszonyokat, s mégis nemcsak hogy nem mérlegelik a bizottságban, nemcsak hogy nem vesznek tekintetbe semmiféle körülményt, hanem még inkább megnyomorítják éppen a dolgozó polgárságot, s különösen az iparosságot.

Pedig az adónak felemelése soha olyan indokolatlan nem volt, mint most. Bárkitől kérdezősködjünk, rettentő panaszokat hallunk. Régi iparosok, akik becsületes munkájukkal nevet szereztek maguknak, szégyenlik megmutatni könyveiket, hogy meg ne lássák, mennyit fizetnek rá késő vénségükre megtakarított filléreikből mai üzletükre. Ma, amikor minden drágább, mint tegnap volt, amikor már-már hihetetlen és szinte elviselhetetlen mértékben emelkednek nemcsak a beszerzési árak, hanem az élelmickek árai is, s nem elég, hogy iparuk gyakorlása, vagy üzletük folytatása csak vergődés a lét és nem lét határán: akkor ok nélkül, indokolatlanul felemelni a közterheket és adóemeléssel sújtani a kisembereket, olyan lelketlenség, amilyent csak emberi érzésből kivetközött agyvelő képes kigondolni. Hát mit akarnak azok a jó urak, akik, úgy látszik, a kisemberek zsirján hízta meg s nem képesek ellátni potrohuktól a szenvedő és nyomorgó kisemberek, s a középpolgárok házatájékaig? Ha a legfőbb adóminiszter lélek nélküli adóprést talál fel, hogyan történhetik meg az, hogy szabad, független polgártársaink úgy ítélkeznek abban az adókivétel-bizottságban, mintha legalább is 10% províziót kapnának a felemelt adók után? Hát ma már a polgár a polgárban sem bízhatik? Vagy azok, akik a bizottságban ülnek, érdemeket akarnak szerezni maguknak az adóemelés körül?

Jó urak, ez így nem mehet! Ez ellen a lelketlen állami uzsora ellen minden erőnkkel tiltakozunk. Száz és száz panasz jutott el hozzánk, hogy olyan kegyetlen módon emelik minden ok nélkül a polgárság, különösen a kisemberek, az iparosok és kiskereskedők adóját, hogy ez ellen a valóságos merénylet ellen határozatos eszközöket kell keresnünk. Iparosok, akik kicsiny vagyonuk roncsaiból élnek s

nélkülözve várják az idők jobbrafordulását, akiknek a mindennapira is szükösen telik s a régi, jobb idők emlékein éldegélnek: azok az iparosok, az adókivétel-bizottság szerint 50 százalékkal több adót fizetni képesek. A társadalmi valóságos rabló sarcolás után jő most az állam és szedi az áldozatait. Mert a bizottság csupa föltevés alapján veti ki az adót. Ilyen föltevés a lakásbér, az üzletbér összege. Pedig tudhatná a bizottság, hogy a házbér magassága nem lehet komoly alap. A háziurak minden negyed évben úgy stájerolnak, hogy a lakók helyzete ma már elviselhetetlen. S mégis, hogy kénytelenek ott maradni, s kénytelenek tünni a házigazda uzsoráját, az a főváros hatóságának olyan büne, amelyet most akar jóvá tenni az új házbérszabályrendelettel. De a közgyűlés lustasága miatt annak tárgyalása öszre halasztatott. Mert eddig teljesen ki volt szolgáltatva a lakó. Költözöködni Budapesten pedig annyit jelent, mint falun leégni teljesen. És ez ellen védekezni eddig nem lehetett. Bárhová fordult eddig a polgárság, panaszára, könyörgésére azt a stereotyp választ kapta mindenütt: „türelem“, „majd meglátjuk“, „intézkedni fogok legközelebb“.

Urak, ez így tovább nem mehet! Budapest tönkretett, kiuzsorázott polgárságának a csődöt megnyitni nem szabad. Pusztuljon bele a bizottság, bukjék a kormány, mindenki, de ennek a polgárságnak utolsó csepp vérének kiszipolyozni nem szabad. A dolgozó polgárság véres verejtékét elrabolni a legnagyobb bűn. Mit akarnak? Hát nem tudják, hogy a nép az ellene elkövetett ezernyi vétek és bűn miatt borzasztóan tud büntetni? Vagy talán a dolgozó polgárságot akarják a szocializmus karjaiba dobni? A bálvány Danton vérpadra került, mert a népítélet nem ismer érdemeket, ha az ellene elkövetett bűn azt elhomályosítja. A kormány és a hatóság kimondott célja a főváros fejlesztése. Hát így akarják fejleszteni? Hát az a segítése a polgárságnak, hogy utolsó falat kenyerét elveszik adóba? S mire költik az adót? Nagy urak kis játékaira. Arra a hadseregére, amely nem a mienk, hanem a hadurnak az „én hadseregem“. Arra a hadseregére, amely nem vér a mi vérünkön, s amelynek higvelejü, vén generálisai ostoba terveinek kísérleteire ezermilliókat pocsékolnak el a polgárság keserves adófilléreiből. Emelik az adót, mert kell a cifra komédiára, mert az európai oligarchák tobzódnak, orgiákat ülnek s rettegnek a népharagtól. Körülveszik magukat százezreivel a könnyen élő szolgálattelkeknek, akiknek minden ambíciójuk a cifraság, s a trón zsámolyán végzik mindennapi imádságukat és talpnyalásukat.

S ezek miatt a reszkető alakok miatt kell nekünk erőnket meghaladó hadsereget tartani s ezek miatt kell lépést tartani az öldöklő gépek beszerzésében, amely új és új millió terhet ró a polgárságra. S mi haszna van belőle a polgárságnak? Sem az anyag beszerzéséből nekünk nem jut, s a békés polgár, csak a bajusztalan tiszt uracsok kardlapjait érzi, ha azok mámorukban, vagy hatalmi örvöngésükben „cibil-éhesek“ lesznek. Ilyen célra s a mi mai hadseregünk céljaira felemelni az adót, egyáltalán nem tőrjük.

Nem politizálunk. Ez társadalmi kérdés, mert az, hogy adónkat mire fordítják: a polgárságnak tudni kell. Mi pedig a hadsereg számára egy fillért sem adunk többé. Ezer és ezer esetet mondhatunk el, hogy menyire érdemtelen a hadsereg a „mi“ pénzünkre. Nem a mienk. Nekünk halálos ellenségünk. A polgárságnak esküdt ellene. Gunyolója. Mi tehát a hadseregnek nem adunk. Értjük Wekerlét. Milliókat halmoz fel készlegyanánt, hogy aztán ne kelljen őszinte címen adót emelni utólag. Mi pedig ezt nem tőrjük. Nem engedjük. Szembe szállunk mindenkivel. Nagy akciót indítunk meg ennek a polgárságnak a védelmezésére. Mi azt ígértük, ha veszély jő, kilépünk a küzdőtérre s harcot vivünk. A veszély jő, nem várt nagy veszély, mely egyenes támadás a polgárság léte ellen. Csatasorba szólítunk mindenkit.

Budapest polgárai! Mi erős agitációt folytatunk az adóemelés ellen. Munkánk azonban sikeres csak úgy lehet, ha melénk áll mindenki, ha adatgyűjtésünkhöz ezerek járulnak hozzá. Felszólítunk mindenkit, akinek adóját indokolatlanul felémelték, vagy pedig oly magasan hagyták, amilyent nem képes fizetni: *irja meg, vagy mondja el nekünk*, jöjjön velünk együtt akcióra, hogy mi közösen, eredményesen eljárassunk. A polgárság érdekében küzdünk, s ha Budapest polgársága velünk lesz, az eredmény nem fog elmaradni, s a mi győzelmünk a polgárság győzelme lesz.

Csatlakozást kérünk polgártársaink. S ha együtt lesznek az adatok, mi nagy gyűlést hívunk össze, amelyen felemeljük tiltakozó szavunkat ez ellen a merénylet ellen. A polgárság szava pedig kell, hogy eljusson azok fülébe, akik ilyen csapást mértek a dolgozó emberekre. Annak a tiltakozásnak szava pedig ne gyermekcip legyen, hanem a feltámadás, harsonája, amely a megváltást, a szabadulás hirdeti majd. A szabadság harci kürtje legyen, amelynek rianásától meg remegni a büszke finánc-vár és ömlani a polgárságot szipolyozó ha...



## Budapest fejlődése.

Van a fővárosban egy hivatal, amelynek hatásköre igen nagy, csak hogy emberei ennek a hatáskörnek betöltésére igen-igen kicsinyek. A közmunkatanácsról van szó, amely tanácsnak kellene megcsinálni Budapest nagy fejlődési térképét, csak hogy ez a tanács a másik tanács-csal, amely a városházán tanácskozik, kézzel-lábbal hadilábon áll. Így aztán örökös vitaközlásokkel telik el az idő, s a Nagy-Budapestet senkiesem csinálja meg.

1870-ben készült egy szabályozási terv, a melynek alkotói maguk sem tudták, mit csinálnak. Csak úgy csináltak valamit. Ma is úgy csinálnak mindent, hogy csak épen legyen, s felelős mindig egy másik lehessen. Csütörtökön is a közmunkatanácsban felmerült a Ferencváros szabályozásának kérdése. S mit gondolnak, mit végzett a bölcs kupaktanács? Hát majd irnak egy levelet a belügyminiszternek s az, majd, ha haza jön Londonból, talán elfogja olvasni, talán nem fogja elolvasni, talán gondolkodik majd valamin, talán nem gondolkodik majd semmin. Őszinte azonban nem tud lenni. Olyan mint a vásott gyerek, aki leesett a fáról s a botot mutató apjának mindig csak a kemény földről beszél.

A közmunkatanács csinálta a Ferencváros lehetetlen helyzetét, a közmunkatanács kupaktanácsa volt eddig is megakadályozója minden okos ideának. Mert élére odaállítottak mindig valamely kiérdemesült vén ruét, akik nem tudtak soha semmi újért lelkesedni, akik gerinctelenségükben irtóztak az erőtől, a hatalmastól, a monumentálistól s akik nem mertek keresztülhúzni hosszú évek ostoba munkáin. Itt van a baj főfészke. Tessék legelőször az egész közmunkatanácsot reorganizálni. Kerüljenek oda modern városépítők, egész emberek. Csinálják meg hamar Budapest végleges szabályozási tervét. Kimélet nélkül, gyorsan hajtsák végre, mert elvégre is a köz az első.

A szépen fejlődő Ferencvárosnak oda kell nyitni a Dunát. Az Erzsébetvárosnak oda kell adni az Erzsébet sugárat. Ne „elvből”, hanem munkából lássuk, hogy dolgoznak. És ne csináljanak mindenből kanapékérdést. Ne azon muljék valami üdvös dolog, hogy melyik tervet vigyék keresztül, hanem csináljanak közösen egy jó tervet és azt vigyék keresztül.

**Bárczy** polgármester felszólításunkra azonnal a képviselőházba sietett és megkérte az ott levőket, hogy vegyék elő a főváros segítéséről szóló törvényt, s tárgyalják le a szünet előtt. Helyes volt, de sürgesse ki a nagy fővárosi törvényt és sürgesse meg a szabályozási terv elkészítését. Mert minden ipar pang. Nagyobb építkezéseknél pedig minden ipar érdekelve van. Most kell tehát megcsinálni, amikor szociális eredményt is érhetünk el.

Kölsönt vesz föl a főváros. De ismét részletekben. Majd újra úgy járnak vele, mint a százmillió kölesönnel. Addig, addig aprózták, míg elfogyott és semmit sem csinálhattak. Wien város 360 millió kölesönt vesz fel, de azt nem aprózza el, hanem olyan nagyszabású tervek végrehajtására fogja felhasználni, amely benünket csak irigységgel tölthet el. Pedig mindent mi is megtudnók csinálni. A ferencvárosi vasuti sínek felszedése és a Dob-utca kiszélesítése olyan perspektívát nyitja meg két városrész fejlődésének, amely egyszerre megváltoztatná az egész város képét.

Mi rajta leszünk, s minden eszközt felhasználunk, hogy a közmunkatanács reorganizáltassék s a Nagy-Budapest mielőbb kiépülhessen.

Csak hogy itt a fővárosnak is fel kell hagyni azzal a szellemmel, hogy ellenséget lát a közmunkatanács minden intézkedésében. Veszekedéssel komoly munkát végezni nem lehet. Végre ez kiki a maga dolgát saját hatáskörében és akkor vége fog szakadni a félreértések láncolatának. Budapest fejlesztése helyes irányba kerül.

## Panaszunk van . . .

**Panaszunk van Jellinek és Hívös urak!** A rendőrség kötelezte önöket, hogy az állóhelyeket szüntessék meg, és hogy egy kocsi csak annyi utast bocsásson fel, a hánynak ottan helye van. Önök pedig úgy látszik fittyet hánynak minden rendeletre. Ez lehetetlen állapot urak. Önök a főváros közgyűlésének gyengesége folytán olyan előnyöket élveznek, amelyeket máshol a legteljesebb panamának mondanak. Mindegy. Önöket ezért csak dicsérni fogják a részvényesek. De a nagyközönség nem fogja dicsérni. Avagy nem hallatlan az, hogy önök keresztül vitték, hogy a Népszínház-utcán a villamos felső vezetékkel maradjon? Hol vannak a munkásjegyek? Mióta sürgeti ezt a főváros és mégis 5000 koronáért eladták az Ábel örökségét! Igaz ennek nem önök az okai, hanem annak, hogy pótkocsit nem járatnak eleget, hogy a közlekedés infámisan rossz, hogy nincs elegendő kocsit, hogy emberek tusigáztak, fáradtak s így nem képesek jó szolgálatra, hogy — különösen az ön kocsijai Jellinek ur. piszkosak, rondák, — annak igenis önök az okai. Mert önök nem törődnek az embereikkel, önök nem törődnek a közönség érdekeivel, önök csak a tantieme és jutalék kérdése iránt érdeklődnek. Itt önök a művészek. S a részvényesek önökkel igen megvannak elégedve. Urak, ez nem elég! Önök a nagyközönségnek fogadott, szerződött fuvarosai. Önök kötelesek a nagyközönség érdekében működni. Ha önök odaültettek a polgármesteri székbe egy bábót, ám jó, tegyék, de a nagyközönség nem báb és nem gummi labda, hanem márvány golyó, a mely fejükhöz csapódik és rést üt azon, hogy belelathassunk az önök agyvelejükhöz. Sok a panasz önök ellen, a nagyközönség türelmes egy ideig, de végre is határa van még az önök hatalmának is.

**Panaszunk van belügyminiszter ur!** Ma egy hete megirtuk, hogy a *Jugend* kitiltották az országból, a postai szállítás jogát megvonták s mégis jár rendszeren sok helyre. Most ismét megvonták egy laptól a szállítás jogát, és a Népszava könyvkereskedése vállalkozott arra, hogy ő árulni fogja boltjában a *Simplicissimust*. Hát ez nem járja. Vagy eltiltja a kormány a behozatalát, vagy megengedi, de kijátszani rendeleteit büntetlenül nem lehet. Ez az ország a magyaroké, ezerszázados véres küzdelmeivel szerezte és tartotta meg magának népünk ezt az országot. A magyar nemzet ellen támadni büntetlenül senkinek sem szabad. Hát önnek annyi hatalma nincs tisztelt belügyminiszter ur? Hát önnek még egy kis könyvesboltnak is lehet packázni? Koboztassa el, s mérjen terjesztőire megfelelő büntetést, hogy elmenjen a kedve többé hazánkat becsmérő írásokat árusítani.

**Panaszunk van Polgármester ur!** Mig mi kutatjuk az okát a lakásdrágaságnak s a tanács szekerszámra készíti a terveket a lakáshány megszüntetésére, addig Önök például a Mester-utcán egyes befolyásos bizottsági v. más tagok házaiban, tehát bérházaiban helyezik el a népiskolákat, mikor amellet az épület mellett van a fővárosnak több üres telke, amelyen akadály nélkül lehetne megépíteni az iskolát. Tessék kiköltözködni az összes ilyen protekciós bérházakból és azonnal megvann szüntette a lakásinség. A főváros által bírt helyiségekből több mint ezer lakást lehetne csinálni. Ezer családtól vonja el tehát a főváros könnyelmű gazdalkodása az olcsó lakást. Hiába panaszkodunk Kaszlikre s más olyan idegen telek spekulánsra, akik nem építenek, amikor maga a főváros jár elül jó példával.

**Panaszunk van köztisztviselési főnök ur!** Ismételtén a locsolásra van panaszunk. Úgy látszik, hiába minden jóakaratu figyelmeztetés, a csökormányzó urak locsolási kedvét lehiteni nem lehet. Pénteken is két derék polgárunk került ki a Mester-utcán csuran vizesen a 67-ik számú

csökormányzó zuhatagja alul. S hiába volt minden jóakaratu figyelmeztetés, még hozzá olyan durva, olyan goromba botrányt csinált ordítózáásával, hogy már ezért is megérdemelné a lehető legszigorubb büntetést. Mert tessék elképzelni, mit csináljon két jövevényes polgártársunk, ha egy ilyen durva ember kivetkőzik emberi mivoltából? Csak nem lehet még gorombább? Mindenesetre igen komolyan figyelmeztetjük Önt tisztelt köztisztviselési főnök ur, legyen már egyszer vége ennek a kétes értékű mulatságnak.

## HIREK.

**Uj honpolgárok.** Pénteken délelőtt a következők tették le a magyar honpolgári esküt Bárczy István polgármester előtt: Denzer Ferenc kataszteri hivatalnok, Klecker Alajos vendéglős, Potucsek Venczel vasuti felügyelő, Praeger Izrael kereskedő.

**Az Artézi-fürdő építése.** Az Artézi-fürdő építését az összel meg akarják kezdeni. Az ügyosztály a pénzügyi bizottság elő terjesztette a terveket s a költségvetést, amely szerint a fürdő építése berendezéssel együtt 3,835 000 koronába kerül. A számitások szerint a befektetett tőke 5.84 százalékot fog jövedelmezni. Egyelőre 1,200,000 koronát kér az ügyosztály a tizmillió kölcsön terhére, a többi majd a tervezett nagy kölcsönből veszik. A pénzügyi bizottságban Herzog Péter báró kijelentette, hogy nem bízik abban, hogy a fürdő jövedelmező lesz. A bizottság az ügyosztály előterjesztését elfogadta s a fürdő építésére szükséges összeget megszávalta.

**Uj állami gimnázium a Józsefvárosban.** A Józsefvárosi Nép kör nagy küldöttsége tisztelt csütörtökön gróf Apponyi Albert vallás- és közoktatásügyi miniszternél, amely arra kérte a minisztert, hogy a Józsefvárosban egy új állami gimnáziumot állítson fel. A küldöttséget Havass Rezső dr. kir. tanácsos, a kör elnöke vezette s többek között ott voltak: Pártos Gyula, Planer László dr., Mahunka Imre, Bergsmann Ignác dr., Dénes István dr., Gera Lajos, Schudelek Ferenc, Fisch Fülöp, Landau József, Haselbeck Károly, Bezsilla Nandor dr., Schwarz Zsigmond, Simegyi Gyula, Galster Iván dr., Divald Károly stb. Havass dr. eloadta, hogy a 140,000 lakost számláló Józsefvárosban csak egy gimnázium van, amelyben mindössze 16 tanterem áll rendelkezésre. Már a múlt évben annyira túlszűfolt volt a gimnázium, hogy a természetrajz szertárt is tanteremmé kellett átalakítani. A múlt évben 3 parallel elsőosztálya volt az intézetnek s a jövő tanévben 3 parallel második osztályt kell nyitni. Csakhamar tarthatatlan állapotok fognak tehát bekövetkezni. Kérvényezők szerint legjobb lenne a Ferencváros szomszédságában, körülbelül a Práter-utcában, az új gimnáziumot felállítani, miáltal a szintén népes Ferencváros igényei is kielégítenének. Arra is kérték a minisztert, hogy addig is, míg az új gimnázium felállítható lesz, valamely magánházaiban megfelelő számú tantermet bérleljen, nehogy a jelentkező tanulók egyrésze a gimnáziumból kiszoruljon. A kérelem előadása után Havass dr. meleg szavakban üdvözölte Apponyi grótot az ingyenes népoktatási törvény megalkotása alkalmából s a küldöttség tagjai lelkesen megjelenezték Apponyi gróf szívélyes szavakban köszönte meg az ovációt s kijelentette, hogy bár nem hive új gimnáziumok felállításának, tekintettel a felozott érvekre, az ügyet alaposan tanulmányozni fogja. A küldöttség azután Molnár Viktor államtitkárhoz tiszteltelt, ahol a legszívelesebb fogadtatásban részesült s azzal a megnyugvással távozott, hogy a közoktatási kormány a Józsefváros tanügyi igényeit kellő gondozásban fogja részesíteni.

**A munkásbiztosító pénztár intézkedése.** A Budapesti Kerületi Munkásbiztosító Pénztár főorvosi hivatala tudtára adja a pénztár tagjainak és az érdekelteleknek, hogy a központi rendelőintézet ideggyógyászati osztályait a főülvizsgálatok, a vidéki tartózkodások és gyógyhelyek ügyeit, továbbá a tüdőbajosok oltását, VII. kerület, Damjanich utca 30. I. emelet 8. szám alá, a főorvosi hivatal pedig a hol a baleseti ügyek is elintézését nyernek, VII. kerület, Damjanich-utca 36. II. emelet 2. szám alá helyezték át.

**Cipészek gyűlése.** Hétfőn este a Meteor szálloda nagy kávéházában a budapesti cipész kisiparosok nagy értekezletet tartottak, amelyen megjelent Vázsonyi Vilmos is, és beszédet tartott. Az értekezlet célja: szervezkedés a zicrendszer törvényes

**LÓWY JÓZSEF** SÍRKŐRAKTÁRÁBAN 10 K-tól feljebb remek kivitelű sírkövek rendkívül nagy választékban kaphatók. Minden szakmába vágó munkák, temetői javítások, vésések és aranyozások jutányosan és lelkiismeretesen készülnek.

Budapest, II., Fő-utca 88. (Pálffy-tér mellett) SAJÁT HÁZÁBAN

megszüntetése és az ezek felett való tanácskozás volt. Az indítványokat nagy lelkesedéssel egyhangulag elfogadták.

**A főutak világítása.** Bíró Henrik a közgyűlésen indítványt tett, hogy a főutakat villamos ivilámpásokkal világítsák. Az ügyosztály megállapította, hogy 161 ivilámpás kellene, a minnek a felszerelése négyszázezer koronába kerülne. A középítő bizottság ellenezte az indítványt s azt kívánta, hogy ezt a kérdést a gyárgár dolgának az elintézéséig tartásák függőben. A pénzügyi bizottságnak Vaszilievits János alpolgármester elnöklésével pénteken tartott ülésén Bíró Henrik és Vázsonyi Vilmos érveltek a villamos világítás mellett, Plattly György pedig a középítő bizottság álláspontja mellett. A bizottság a villamos világítás mellett döntött.

**A Stéfánia-ut világítása.** A Stéfánia-utnak villamosvilágítására Kolegerszky Viktor a kioszk bérleje vállalkozott. A főváros ezért hosszabította meg a szerződést. Csak hogy Kolegerszky nem teljesíti a szerződéses kötelezettségét és nem világít. A pénzügyi bizottság pénteki ülésén Vázsonyi Vilmos szóvá tette Kolegerszkynek ezt az eljárását s mivel a fővárosnak csak arra van joga, hogy esetenként száz koronára bírságot adjon a vállalkozót, azt kívánja, hogy a tanács ezt a jogát mindennap gyakorolja s így kényszerítse őt a szerződés megtartására. Bódy Tivadar tanácsos bejelentette, hogy már két ízben bírságot adott meg a vállalkozót s ha még sem tartja meg a szerződését, föl fogják a szerződést bontani.

**Adók befizetése postatakarékpénztár után.** A kereskedelemügyi miniszter az állami adóknak és járulékaiknak postatakarékpénztár után történő befizetése tárgyában leiratot intézett a székesfőváros hatóságához, amelyben — a közgyűlésből hozza intézett fölterjesztésre — értesíti, hogy azt a kérelmet, hogy az állami adóknak és járulékaiknak a postatakarékpénztár után történő befizetésekből folyó ügyletek a 4 filléres kezeldőj alól elvi okból nem mentesíthetők.

**A város házai nem eladók.** Erős Sándor az egyik közgyűlésen azt az indítványt tette, hogy a város adja el a Lipót-körúti és Ferenc-körúti házákat s a házak árából munkaházakat épít. A pénzügyi bizottság ellenezte a képtelen indítvány végrehajtását.

**Védekezés a hesszeni légy ellen.** Darányi Ignác földművelésügyi miniszter közzétette a törvényhatóságokhoz, amelyben föl hívja a figyelmüket a hesszeni légy feltűnésére és azt a reményét fejezi ki, hogy a törvényhatóságok a részéről már előbb kibocsátott körrendeletben előírt védekező mód szigorú végrehajtásáról gondoskodni fognak.

**Budapesti Takarékpénztár és Országos Zálogkölcsön Részvénytársaság.** Befizetett részvénytőke 10 millió korona. Központ és Osztályosjegyek főeljárású helye. VI., Andrassy-ut 5. Kezi zálogüzletek: IV., Károly-körút 18., IV., Ferenciek-tere 4., VII., Király-utca 57., VIII., József-körút 2. és VII., Üllői-ut 6.

**Első leánykiházasítási Egylet mint szöv.** Gyermek és életbiztosító intézet. Budapest, VI., Teréz-körút 40—42. Alapított 1868. Legelőnyösebb díjtáblázatok gyermek és mindennemű életbiztosításokra, havi befizetések mellett is. Tartalékalap: 10.000.000 korona. — Eddig kifizetett biztosítási összeg 7 millió korona. — Biztosítási állomány 48.000.000 korona.

**Nászajándékok,** jegygyűrűk legelőnyösebben Polgár Károly műorás ékszertelepén, Budapesten VII., Erzsébet-körút 29. I. szerezhetők be.

**Megint panama- és szalma-kalap a divat,** különböző ár és formában Földváry Imrénél, Kossuth Lajos-utca 18. Rákóczi-ut 7.

**Élőhalak szabadon.** Budapesten még nincs aquárium, élőhalakat alig lát benszülőit pesti ember, de igen, remek vizát, pompás kecségét, harsát, süllőt, márnát, mind láthat, ha át megy a Döbrentei-utca 4. szám alá, a *Lineberg-féle* vendéglőbe, ahol óriási mennyiségben látható a Duna-Tisza és Balaton minden halkülönlegessége. És ami a legnagyobb szerűbb, az, hogy ezek a halak a szakácsművészet remekében lesznek elkészítve és fel-tálalva az asztalra. Hozzá pompás borok adatnak fel.

**Télen-nyáron lakható villát,** 3-4 szobás modern házat keresek megvételre villamos mentén. Legalább 600 öles árnyas, szép gyümölcsös kert legyen. Ajánlatokat csakis tulajdonosoktól: „*Jduna*” címen a kiadóhivatalba kérek.

**Faszenet szállít helyben és vidékre minden mennyiségben** legutányosabb árban Róff M. józsefvárosi pályaudvar. Telefon: 56-02.

**Matrózingsék és keztük,** legújabbak, Rösler-nél Harmincad-utca, József-tér sarkán.

### A kiadóhivatal üzenete.

Tisztelettel felkérjük t. előfizetőinket, hogy velünk telefonon vagy levél útján azonnal közölni sziveskedjenek, ha netalán a lap szétküldése körül rendetlenséget észlelnének.

### Színház és Művészet.

**A Vígyszínházban** holnap kedden, e hó 30-án fejezik be az idényt, még pedig a „Naftalin” Heltai Jenő mulatságos énekes bohózatának előadásával, amelyet a szezonzáró est hagyományos látványosága, a záporpróba fog követni. A diszleteket a nyílt színpadon szedik szét és azután pillanat alatt megnyílnak a záporkészülékek össze csapjai.

**Budai Szinkör.** Krecsányi Ignác minden évben előad egy-néhány operát. Ezek között most már harmadszor láttuk Gounod hatalmas operáját, a „Faust”-ot olyan előadásban, amely ebben a színházban, ahol megszabott méretek között kell mozogni, a legkényesebb igényeket is kielégítheti. Faustot Bejczy énekelte, s hatalmas, érzéki tenorja egész este pompásan érvényesült. Margitot eredetileg Maleczki Biankának kellett volna interpretálnia, de hirtelen megbetegedett, s helyette Szerényi Malvin „ugrott” be. A szép hangú énekesnő számottevő sikert aratott. Főthi Frida „Siebel”-je, Rózsa Károlynak éneken és játékokban egyaránt imponáló és karakterisztikus „Mehphistó”-ja és L. Mihályfi Julia „Mártá”-ja minden dícséretet megérdemelnek. A kar és zenekar stilszerű szereplése Orbán Árpád karmester gondosságára vall. A szinkör szépen megtelt.

**Városligeti Színház.** Az igazgatóság a szokatlanul nagy érdeklődésre való tekintettel, melylyel a közönség „Berta panamája” című bohózatát várja — a jegyeket nemcsak a szerdai bemutatóra, hanem az első három előadásra — minden elővételi díj nélkül árusítja. A különös gonddal és pazar fényvel kiállított pompás ujdonságban Gutmann Maú szerepét Keleti Juliska játssza. Zeller gyönyörű zenéjű operettje, „A madarász” szombati reprizén a főbb szerepeket Feld Olga és Rózsahegyi Kálmánon kívül Ferenczy Károly, Tarnay Leona, Láng Etel, Stoll, Kellér és Kis adták. Vasárnap délután „A tót legény Amerikában” bohózat, este rendes helyárrakkal Feld Olga, Ferenczy Károly és Rózsahegyi Kálmán fellépésével „A madarász” került színre. Ma, hétfőn délután félhelyárrakkal ismét „A madarász” és este rendes helyárrakkal Medgyaszai Vilma és Ferenczy Károly fellépésével „A pesti amazonok” kerül színre.

**Polgár Károly** agilis vidéki direktor jeles erőkből álló színtársulata Pancsován játszik a közönség élénk tetszése mellett.

### Szerkesztői üzenetek.

Szerkesztőségi órák reggel 8-9-ig, délel 1-3-ig, este 7-9-ig. Kéziratokat vissza nem adunk. — Névtelen levelekre nem válaszolunk.

**H. I. Sohase** törődjék az efféle támadásokkal. Azoknak rugója mindig valamely magánérdek. Mi el nem tántorodunk. Bennünket meg nem félemlít senki. Mi haladunk a magunk kijelölt útján s hisszük ez az ut vezet az ígért földjére.

**Dr. Cs. B. Látogasson** meg, az efféle dolgot meg kell beszélnünk.

**I. D. K. Velence.** Husvétkor ígértem neked, s ma tudom beváltani. Ha nem volna annyi a dolgom, már rég a Lidói hullámverésnek tartanám a hátam.

**G. E. Wien.** A császárszüleumi tudósításért csak most jutok hozzá, hogy válaszoljak, s megköszönjem. Szerződésed már remélem megkaptad s most várom a bécsi híreket. Freudenauba magam megyek.

**L. M. Nagyon nehéz.** Mindössze egy órai időnk áll rendelkezésünkre.

**Hirdetéseket egységes, szabott árszabás mellett vesz fel a kiadóhivatal.**

# Fodrászoknál az urak

miért követelik, hogy borotválkozás után valódi *Diana-sósorszesz*-szel feccskendezzék arcukat, vagy fejbőrüket bedörzsölgéjék, vagy hajukat megnedvesítsék?

- Mert mindenkinek többé-kevésbé ég az arca a borotválkozástól, ami rögtön elmulik, sőt lehűti a tüzeségét a bőrnek, ha borotválkozás után *Diana-sósorszesz*-szel bespricceltetjük.
- Mert nagyon gyakori, hogy borbélyoknál bőrbetegséget kapunk, ami teljesen ki van zárva, ha borotválkozás után *Diana-sósorszesz*-szel feccskendeztetjük arcunkat.
- Mert nem kaphat senki pattanást, ha arcát vagy nyakát borotválkozás után *Diana-sósorszesz*-szel befecskendeztetjük.
- Mert hajhullása vagy korpa képződése nem lesz, ha fodrásza *Diana-sósorszesz*-szel használ.
- Mert a haj őszülése megakadályozható, ha *Diana-sósorszesz*-szel dörzsöli haját.
- Mert kopaszfejú egyéneknek is erősíti hathatósan a fejbőrt és roppant kellemesen hűsíti az egész fejet, miáltal az embert frissíti.
- Mert meleg napokon a *Diana-sósorszesz* fejbédörzsölés új munkakedvet önt a kifáradt egyénekbe.

A *Diana-sósorszesz* bevásárlásánál csak arra kell vigyázni, hogy minden üveg sárga burkolatu papírban van forgalomban, amely papíron kívül látható már-e két szó:

## DIANA - sósorszesz.

Postán szétküldi az egyedüli készítő:

## Erényi Béla

DIANA-gyógyszertára

Budapest, Károly-körút 5. sz.

Egy eredeti üveg ára 20 kr.

**E. MERCIER & Co.**

CS. ÉS KIR. UDVARI SZÁLLÍTÓK

**EPERNAY-MARNE**

Magyarország-Ausztria részére

**LANGENZERSDORF (Wien mellett.)**

Vezérképviselő Magyarország részére:

**Braun Miksa**

Budapest, VII., Rottenbiller-utca 10.

Telefon 104-27.

# Vasárnapi hírek.

## Sport.

### Alagi lovaregyleti meeting.

Alagon tegnap vette kezdetét a négy napos lovaregyleti meeting. Az első nap mindjárt a meeting legérdekesebb futását döntötte el, az 50.000 koronás Kozma emlékversenyt. A második napon, amely ma lesz, a két évesek számára kiírt 10.000 koronás Liget-díj a legértékesebb futás. A harmadik napon versenyidényünk egyik legértékesebb súlyosztó futása a 16.000 koronás Tátrai handicap szerepel a programon, míg az utolsó napon, július 2-án legjobban dotált vsrsenyszám a 10 000 koronás, két évesek számára nyílt Lomniczi handicap.

A versenyre óriási közönség jött ki. Az elsőhely tribünjein ott láttuk közéletünk majdnem minden szereplő jeleseit. A hölgyek — dacára a saison-mord-nak — mégis oly számosan jöttek ki s mesés toaletteikkel és kalapjaik virágerdeivel valóságos virágtengert varázsoltak elő.

#### Részletes eredmény:

#### I. Eladók versenye. 2000 k. Táv. 1600 m.

1. Egyedi L. Augur (Tarál)
  2. Zombory R. 3 é Magas (Kisziváth)
  3. Geist G. 3 é. Salome (Ulrichshof.)
- Tot.: 10 : 12, 20 : 22, 24.

#### II. Eladó két évesek versenye. 2000 kor. Táv. 900 m.

1. Capt. Don Rugany (Hönig)
  2. Lossonezy Gy. Mint a madár (Ulrichshoffer)
  3. Gr. Arco-Zinneberg Riem (Cockeram)
- Tot.: 10 : 45, 20 : 40, 46, 66.

#### III. Kozma Ferenc emlékverseny. 50.000 k. Táv. 1100 m.

1. Egyedi L. Fantome (Tarál)
  2. gr. Trauttmansdorff. Rentier (Krouzil)
  3. Blaskovich Ernő Dáma (Cockeram)
- Tot.: 10 : 25, 20 : 28, 32.

#### IV. Handicap. 3000 kor. Táv. 1000 m.

1. gr. Arco-Zinneberg. Ridolfi (Carlake)
  2. br. Springer G. Galore (Tarál)
  3. Egyedi L. Bouduet (Gulyás)
- Tot.: 10 : 91, 20 : 48, 56, 40.

#### V. Nyerellenek versenye. 3000 k. Táv. 1600 m.

1. Lossonezy Gy. King Ronald (Smejda V.)
  2. Blaskovich E. Andalgó (Vastag)
  3. Dreher A. Thames (Áylin)
- Tot. 10 : 23, 20 : 34, 40.

#### VI. Eladó verseny. 2000 k. Táv. 1000 m.

1. Capt. Don. Ormód (Hönig)
  2. Mr C. Wood. Golden Drop (Kisziváth)
  3. br. Springer G. Petronella (Dyk)
- Tot. 10 : 75, 20 : 56, 32.

### A Hamburg városi löverseny.

Tegnap futották le a hamburgi versenyt, a német főversenyt, a *derbyt*. A 100.000 márkás díjért csak kis mezőny állott starthoz. A versenynek Horizont II. volt a favoritja, előre is semmi okunk sem volt kételkedni abban, hogy a Florizel II. mén vereséget ne szenvedjen. A mi lovaink közül Kottingbrunn és Orphelin áll starthoz, ezek már szombat este megérkeztek Hamburgba. Kottingbrunnról a német lapok dicsérőleg emlékeztek meg, de úgy az ő, mint Orphelin akcióját erősen kifogásolták. Kottingbrunn galoppjánál nem tett jó benyomást és dacára annak, hogy Janek ostort használt, még sem tudott vezető, lova Actus előtt elmenni.

A versenyt Sieger nyerte meg. Horizont II. második. A favorit Horizont II. győzelmét biztosra vették, de Sieger legyőzte. Mi ezt előre láttuk, bár az összes sportkörök Horizont II-t verhetetlennek hitték. A mi lovaink helyzetlenül futottak.

**Dobrin J. és Tsa.** bokmaker Kosuth Lajos-u. 14-16

## Atletika.

Az olimpiai atletikai és tornászati próba-verseny első napja tegnap, vasárnap folyt le a millenáris emlékversenypályán. Az egyes versenyszámokban csak a MOB által már benevezettek vehettek részt. Közönségünk páratlan érdeklődést tanúsított a próbaverseny iránt. A tribünök zsufolásig megteltek. A részletes eredmény a következő volt:

I. 100 m. síkfutás: 1. Simon Pál (M. A. C.) 11 mp. 2. Scheer Kornél (B. T. C.) 3. Wiesner Frigyes (B. E. A. C.)

II. súlydobás: 1. Mudin Imre (M. A. C.) 12 m. 88 cm. (új országos rekord). 2. Dávid Mihály (B. B. T. E.) 11 m. 85 cm. Veress Lajos (K. E. A. C.) 11 m. 63 cm.

III. magas ugrás: 1. Somody István (K. E. A. C.) 179 cm. 2—4 (holtversenyben) Haluzsinszky József (K. T. E.) Szegedy Géza (K. E. H. C.) és Vadon Géza (D. T. E.)

IV. diszkoszvetés: 1. Luntzer György (P. T. E.) 38 m. 94 cm. 2. Jessina Ferenc (P. T. E.) 37 m. 32 cm. 3. Halmos Károly (M. A. C.) 36 m. 55 cm.

V. 400 m. síkfutás: 1. Nagy József (B. B. T. E.) 53<sup>8</sup>/<sub>10</sub> mp. 2. Lichteneckert L. (Sz. T. C.)

VI. távolugrás helyből: 1. Szende Andor (M. H. F. C.) 302 cm. 2. Rády József (M. A. C.) 287 cm.

VII. 3500 m. gyaloglás: Drubina István (B. T. C.) egyedül 18 p. 16<sup>3</sup>/<sub>10</sub> mp.

VIII. Gerelyvetés: 1. Mudin István (M. A. C.) 33 m 80 cm, 2. Mudin Imre (M. A. C.) 32 m. 55 cm.

IX. 1500 m. síkfutás: Bodor Ödön (Postás) egyedül 4 p. 22<sup>8</sup>/<sub>10</sub> mp.

**Uszóverseny.** Az Óbudai Torna-Egylet tegnap este uszóversenyt rendezett a Császárfürdő uszodájában. Eredmények:

I. Kezdők 70 m-es versenye: 1. Tétényi G. (M. A. F. C.) 2. Gráczy P. (O. T. E.)

II. juniorok 700 m-es versenye: 1. Krausz T. (M. U. E.) 1 p. 44<sup>4</sup>/<sub>10</sub> mp., 2. Apor L. (M. U. E.) 3. Tolnay F. (M. A. F. C.)

III. 14 éven aluliak 35 m-es versenye: 1. Petrovics Sz. (M. U. E.) 23<sup>1</sup>/<sub>10</sub> mp., 2. Eperjessy B. (F. T. C.)

IV. 100 m-es hátonuszás: Fülöp K. (M. A. F. C.) egyedül 1 p. 24<sup>2</sup>/<sub>10</sub> mp.

V. 210 m-es melluszás előnyverseny: 1. Pois J. (O. T. E.) 3 p. 44<sup>8</sup>/<sub>10</sub> mp., (19 mp. előny), 2. Lenkey K. (B. U. E.) (22 mp. előny), 3. Sliviczka J. (F. T. C.) (13 mp. előny.)

VI. 220 yardos bajnokság: 1. Halmay Zoltán (M. T. K.) 2'26<sup>4</sup>/<sub>10</sub> p. (új világrekord, a régi 2'28<sup>8</sup>/<sub>10</sub> volt), 2. Las-Torres B. (B. E. A. C.) 2'34 p.

VII. 70 m-es előnyverseny: 1. Lantossy J. (M. T. K.) 9 mp. előny, 2. Mérey Gy. (F. T. C.) 10 mp. előny.

VIII. 210 m-es előnyverseny: 1. Ádám S. (M. U. E.) 2 p. előny 3'18<sup>8</sup>/<sub>10</sub> p., 2. Nagy J. (F. T. C.) 10 p. előny, 3. Domonkos P. (F. T. C.) 7 p. előny.

IX. 10 m-es staféta (25 éven felüliek részére) mell- hát- és magyar-tempóval: 1. M. T. K., 2. Ó. T. E.,

**Football.** A Ferencvárosi Torna Club két csapata bemutató mérkőzést játszott tegnap a Gizella-telepi fürdőhelyen. Szép játékukért lelkes ünneplésben részesítette őket az előkelő fürdő közönsége.

## Lemoine Budapesten.

### A megszökött gyémántsvindler Törökországba menekült.

A Weni cs. és kir. rendőrigazgatóság átiratilag hivata fel a budapesti főkapitányság figyelmét 15-én a Párisból megszökött Lemoine H. Guido vegyész-mérnökre beküldötte több arcképét is.

A rendőrségünk derék detektív kara megállapította, hogy Lemoine tényleg járt Budapesten.

E hó 18-án 19-re virradó éjjel a nyugati pályaudvarra a keleti expressevel érkezett meg. Nágy podgyászát a pályaudvaron hagyta és két kisebb bőrönddel a London szállóba ment és ott szobát vett ki. 19-én délig volt a szállodában, távozása előtt egy 1000 frankost váltott fel, átment a nyugati pályaudvarra, kiváltotta a nagypodgyászát és onnan kocsin áthajtatott a keleti pályaudvarra és egy délután induló vonattal Konstantinápoly felé utazott.

Szakála le volt borotválva, csak bajusza volt. A szállodában Uyer Ledomier néven, mint török alattvaló szerepelt.

A lapoknak az a hire, hogy a napokban volt Budapesten, nem felel meg a valóságnak. Sem a központi szállodában nem járt, sem a rendőrséget senki telefonon fel nem hívta s az sem felel meg a valóságnak, hogy a telefon összeköttetés miatt nem lehetett elfogni, mert Lemoine még 18—19-én volt Budapesten.

**Gázgyári munkások gyűlése.** Vasárnap este a Baross-utca 45. szám alatt tartották meg a gázgyári munkások nagy érdeklődéssel várt gyűlésüket, amely teljesen esendben és rendben folyt le. 1200 munkás jelent meg s egy határozati javaslatot fogadtak el, amelyben kimondták, hogy bizalommal vannak a tárgyaló bizottság iránt s utasítják, hogy a békés meg egyezés érdekében minden lehető kövessen el. Egyizben kimondták, hogy az ügyek jelenlegi állásában semmiféle harci eszközt, nyomást célravezetőnek s határozottan kötelezővé tették az összes gyári munkásoknak, hogy a legszigorubban örkődjenek a jelenlegi szerződés lejáta után is, hogy a munka a rendes mederben folytattassék mindaddig, míg a békés meg egyezés biztosítva nincsen.

**Szerelmi dráma Ujpesten.** A gróf Apponyi Albert-utcában a 2. számú házban véres szerelmi dráma játszódott le tegnap este. Grünhut Zsigmond 36 éves vasesztérgályos segéd az ablakon keresztül rálőtt szeretőjére Futó Mária gyári munkásnőre, ki fején találva összeesett. Kórházba vitték.

Felelős Szerkesztő: **Jékei Károly.**

Kiadóhivatali igazgató: **Erdész Zsigmond.**

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

**Budapest, VIII., ker., Üllői-ut 48. szám.**

**Telefon:**

**Szerkesztőség: 72-97. — Kiadóhivatal: 24-81.**

## Vendéglő a „Szép Schweizi Nő“-höz

**Szemlőhegyen, Szemlőhegy-utca 14.**

(Tulajdonos özv. Eggmann J.-né)

Híres budai borok, frissen csapolt sör, pompás ételek mindenkor kaphatók. Főlétes kintás, kirándulók részére nyitott és fedett gyönyörű terras.

# A Magyar Lovaregylet

1908 június 28., 29., július 1. és 2-án

## Alagon LÓVERSENYT rendez.

Kezdeté délután 4 órakor.

### Helyárok:

Napi jegyek	I. hely	I. oszt. vas. szelvénynyel	9.—
"	I. "	II. "	8.—
"	II. "	III. "	2.—
Vasúti szelvény nélkül:	I. hely	"	7.—
"	II. "	"	1.50

A jegyek előre válthatók a Magyar Lovaregylet irodájában (IV., Semmelweis-utca 17. II. emelet).

Külön vonatok a helyszinig közlekednek.

Frisítő helyek minden osztálynál.

A külön elkerített fogadási helyre (bookmakerek) körébe mind a 4 napra 35 K — Napi jegy 10 K.

**Rendes vonatok:** 12.26 1.10 2.35

**Vissza:** 7.54 8.08 8.26

**Külön vonatok:** (nyug. pályaudvarról) 2.00 2.45 2.54 3.00 3.10 3.20

**Kőbányáról:** (alsó pályaudvar) 2.51

**Vissza:** 6.57 7.07 7.15 7.20 7.30 7.35 7.45

A külön vonatokat úgy az oda mint a vissza utazásnál csakis azok vehetik igénybe a kik vasúti szelvényt tartalmazó beléptijegygyel vannak ellátva.

## Vászoncipő-ujdonságok

### BENCZE és TSA

IV., Váci-utca 2. sz.

### A KOBRAK - CIPŐK

egyedül elárulatója a Belvárosban.

Csakis honi árukat hirdettünk. Kérjük olvasóinkat, hivatkozónak lapunkra.

## Vagyongyűjtésre tőkebefektetésre ajándékozásra

legalkalmasabbak minden bank-  
szakember véleménye szerint a

### konvertált jelzálogsorsjegyek

mert ezen sorsjegyeknek évenként hat huzásuk van,  
mert ezen sorsjegyek főnyereménye

### egymillió kor.,

a melléknyereményei pedig:

500.000, 300.000, 200.000, 100.000 K stb.  
mert minden sorsjegy okvetlen nyer, sőt minden sorsjegy többször is nyerhet; akár évenként mind a hat huzáson is,  
mert a legkisebb nyeremény, melyet minden sorsjegynek nyernie kell, 140 korona, azonkívül egy kb. 30 kor. értékű nyereményjegy.

Egy darab sorsjegy ára 125.— K  
Előlegül küldendő — 10.— K

A fenmaradó tartozás — 115.— K

a vevő tetszése szerint (de legalább évenként 10 kor. által) törleszhető A hátralékos tartozás után, melyet a törlesztések csökkentenek, 6 1/2% kamat fizetendő. Az előleg beküldése után a megrendelő azonnal megkapja a sorsjegy számával ellátott letétívet, melyet bírva

a f. hó 25-iki huzáson

már részt vesz és a sorsjegyre eső minden nyeremény kizárólag őt illeti meg. — Minden huzás után azonnal küldünk sorsolási értesítőt.

### SZIKLAY GÉZA ÉS TÁRSA

bank- és váltóüzlete

BUDAPEST, VIII., Baross-tér 3. sz.  
(Saját házában) József főherceg-szálló.

## Leánynevelő-intézet

Budapest, Hold-utca 17 sz.

Internátus és iskola benlakó, fél benlakó és bejáró növendékek számára. A budapesti református egyház elemi és polgári leányiskolájával kapcsolatban. Angol vezetőnő. Angol, francia, német és zongoratanítás. Családias nevelés. Tágas helyiségek, nagy befásított udvar. Bővebb felvilágosítást nyújt és kívánatra prospektust küld az Igazgatóság.

Beiratások június 22—27-ig.

## Kertiruha

csinos kivitelben — 20 K  
Porköpeny la lüsterből — 18 K  
Csikos selyemsatin bluz csipkeplasztonnal — K 6:50

HOLZER csász. és kir. udv.

szállító scuterrain-helyisége

IV., Kossuth Lajos-utca 9. szám.

## Nyaralókba, fűdőkbe

utazóknak!

Lawn-tenisz összes kellékei legnagyobb választékban. Wright-Ditson amor **Surprise** Izaraket 4 ft 60 kr. Hub. 5 ft. 50 kr. Tornaeszközök, hinták, hintaágyak, sportjátékok, kerri és nyugvágyak és székek. Utiböröndök, kiegészítők. Croquet, kuglibábok. Ling. Sanct. golyók. Horoghalászat. Amerikai sportszárkányok 70 kr. Turul vadászszárkány 2 ft. Szabadbani játékszerek. Diaboló sportjáték ujdomság 1 frittól 9 frittig. Czéllövő puskák. Homok játékok. Amatőr fényképezőeszközök. Kodak. Papirléghajók, lampionok, bengalfaklyák. Nyári tréfák. Kerti gyertyatartók. Nyári legyezők. Aeol-hárfák. Amerikai ikerfagyaltgép, egyszerre kétféle fagyaltat. D. Pévre francia szódavízkezelő-gépek. Légy-, féreg-, moly- és egérintők. Amerikai légyfogó 50 kr. Utazási és turistecikkek. Háti zsákok. Lóbálók, párja 10 ft. — Nagy képes nyári árjegyeket ingyen és bérmentve küld:

Kertész Tódor, Budapest, Kristóf tér.

## Valódi Panama-kalap 6 ft.

KALAP-BAZÁR, Semmelweis-u. 17.

## EIBISCH ADOLF UTODA

könyvkötészete:

Bpest, VI., gr. Zichy Jenő-utca 7

Modern gépekkel felszerelt, 1870 óta fennálló régi, jól ismert üzlet. Mindennemű szakba vágó munkák jutányosan és lelkiismeretesen ké zülnek.

## Grand Caffe Restaurant

### DELI

nagy kávéház és étterem

az előkelő társaság és idegenek találkozó helye.

Naponta a világhírű

### GIEKOVSKY-ZENEKAR

hangversenyezik.

## Kristály-só.

A legfinomabb és legtisztább magyar sótermék, a legrögörubb egészségügyi követelmények szerint teldolgozva.

Nem csomósodik! Mindig száraz!  
Kapható minden jobb fűszer- és osemegyekereskedésben.

## FÉNYKÉPEK

legolcsóbban csak.

### "HUNNIA" fényképésznél

Károly-körút 6. sz.

Vízit fénykép	1	50
Kis makart	2	—
Makart	3	50
12 levelezőlap	2	50

### Minden hölgynek

nélkülözhetetlenek az én cikkek, ezért kérjen prospektust, melyet nyitva ingyen és zárva 10 filléres levélbélyeg beküldése ellenében küld

Deberle György Budapest II. ker., Csalló gány utca 11c. ajtó 1.

### Vendéglő az öreg Diófához

I. Pálya-u. 8. a Fővárosi Nyári színház közelében. — Telefon 25. — Kerthelyiség villamvillágítással. Szeparek. — Színház után friss vacsora. — Különböző fűszerezésű szendvicsek minden időben kaphatók. Naponta Balázs Pista hírneves zenekara hangversenyez. Szíves pártfogást kér Buzik András vendéglős.

Várady József Andrássy-ut 51 (ezelőtt Prindl)

Pilseni és Münchener sörcsarnoka és éttermei.

Színház után friss vacsora.

### Forró artézi fürdővíz

olcsón házhöz szállítatik. — Megrendelhető dohányüzletekben, vagy telefon 20—35.

## Pfeffermann János

kőfaragó-mester

Budapest, III. ker., Vörösvári-u. 135.

(a temető mellett)

### Nagy sírkő-raktár.

Valódi svéd gránit és syonit, magyar, szilésia és olasz márványok nagy választékban. Sírkövek javítása és betűk aranyozása a temetőben legolcsóbban eszközöltetik. E szakmában 36 évi működés. Elvállal mindentéle építkezési kőfaragó munkát jutányosan és izlésesen. Költségvetéssel készségesen szolgál.

## Csaló

Att, ha azt hiszi, hogy máshol olcsóbban vásárolhat óvszerk különlegességét, mint a Gummy Királynál.

### Hatschek N.

CSAKIS: Károly-körút 6.

— Árjegyek titoktartással ingyen, —

## HÓDOSI A.

### Aréna-kávéházában

(Aréna-ut és Damjanich-utca sarok)

minden este híres

RÁCZ GYULA teljes zenekarával hangversenyez.

## ELITE nagykávéház

VII., Rákóczi-ut 20.

Naponta

### Balogh Károly

zenekara hangversenyez.

## Vampetics-vendéglő

naponta délután és este, valamint vasár-és ünnepnap délelőtti is kedvező idő esetén

### KATONAZENE.

A kiváló bőr- és libimnos gyógyforrás

## SALVATOR

vese- és hólyaghajó-nál, köszvény-nél, cukorbetegség-nél és hurutos bántalmak-nál kitűnő hatású.

Főraktár Budapesten: ÉDESKUTY L.-nél.

### Posztómaradékok

angol és hazai gyártmány, ültönyökre, nadrágokra és kosztümökre féltárban kaphatók Weisz Miksa posztóruházánál, Király-utca 17.

**Putzer György** kerthelyiségében  
 V. Váci-körút 14. — ma és minden este  
**BALOGH RUDI** teljes zenekara hangverseny.

**Üvegáruk** háztartások részére legolcsóbban  
**Erhardt-nál, Mária Valéria-u. 1.**

**BUTOROKAT**  
 kiváló minőségűeket készpénzért úgy, mint kedvező részletfizetésre legutánabban  
 Sándor Ignác butorraktára V. kerület Bank-u. 7.  
 Vadász-utca sarok, Váci-körút mellett.

**20 frttól** mérték szerinti tennisz-öltönyök, luster-öltönyök és finom nyári öltönyök angol szöveteiből Grossman B. és Tea Nagydíófa-utca 3. szám.

**Kovald Fest Tisztit.**

**Az előkelő közönség találkozóhelye**  
 a Horváth-féle rákospalotai akáclobos vendéglő kerthelyisége.  
 Elsőrendű italok. Kétféle magyar konyha és pontos kiszolgálás.

Esténként cigányzene, melyet a híres komáromi Bókai Testvérek zenekara Márkus Magyarország első tárogatós közreműködésével hangversenyez. Közúti megálló. M. A. V. óránként közlekednek. Az utolsó vonat indulása Budapestre fél 12-kor Ezer személyre kényelmes ülőhely.

**Telefon 33-85. Külön termek.**  
 Számos látogatást kér  
**Horvath Imre,** nagy vendéglős  
 Rákospalota-Ujpest vasútállomásánál.

**Az újpesti hajóállomási vendéglőben,**  
 naponta élőhalból szabad tűzön főzött  
**halászlé**  
 KATONAZENE.

**Szt-Margitszigeti Gyógyfürdők**  
 43.3° C, term. kénes hévforrások. Modern berendezésű vizgyógyintézet Halka Lajos dr. orvos vezetésével. Svéd gyógygimnasztika és masszázsa orvosi felügyelet mellett Holmgren Per svéd specialista által gyakorlatik. Szállodák, vendéglő és kávéház saját kezelésben. Kivánatra teljes penzió. Prospektust küld a Szt-Margitszigeti gyógyfürdők és szállodák r.-t. igazgatósága.

**Apolló-projectograph.**  
**Telefon 68-39.**  
 Kockajáték. Kenyérbe sült pénz. Cézár mint chauffeur. Éjfél után. Kacér kisleány. Medve vadászat Oroszországban. Szigorú apa. Csavargó leány. A tanítónő Visszamelekezés a színpadra.  
**Kezdeté fél 6 órakor.**

**Metropole-szálló**  
 VII., Rákóczi-ut 53. sz.  
 Valódi magyar fajborok. Kétféle konyha. Elegáns szobák.

**Dr. RENNER vizgyógyintézete**  
 bejáró betegek számára  
 BUDAPEST, VII., VALERÓ-U. 4.  
 Árak mérsékeltek. — Prospektus kivánatra, Telefon 555. Telefon 555

delina pongyola	3 ft. 50
Tartal zefírből pongyola	2 " 75
luster utcai kabát	8 " "
fűdő ruha	2 " "
luster alj barakott	5 " "
szövet alj	2 " 50
gummi köppen	8 " "

**Herczeg és Horvát**  
 Budapest, VII., Rákóczi-ut 52. szám.  
 Szébb árak. Telefon 64-80.

**Helvétia-kávéház**  
 Andrassy ut 35. szám.  
**Minden este cigányzene**

**JARDIN DE PARIS** (Páris kert)  
 Erzsébet Királyné-ut 1. (A Gerbaud-pavilon mögött).  
 Telefon 15-10.  
 Kezddik 9 órakor. **A régi slágerek.**  
 Medgyaszay Vilma, Lucie Berber, Carl Christoff, Hans Freddy és a többiek. Julius elsejtől a berlini Chat Noir Európa első kabarettjének vendégjátéka.  
 Francia konyha. Reggeli cigányzene. Amerikai bar.  
**Hajnalig zene!**  
 Bérkoosi, villamos és társaskocsiközlekedés. Jegyek előre válthatók Zipsér és Könignél VI. Andrassy-ut 4.

**Sovánka Nándor**

**Bodó-kávéházban**  
 muzsikál.  
 Nyári különlegességek: Eper-bowle, pezsgős fagyalt, Szikla-siller.

**Liget kávéház**  
 VI. Aréna-ut 33. sz. a.  
 (a Városligeti nyári színházzal szemben.)  
 délután és esténként

**CIGÁNYZENE.**  
 Egyetek részére külön nyári fedett helyiség.  
**PALOTA Nagy-Kávéház**  
 Budán, I., Szt.-János-tér 4. sz., a Fővárosi Nyári Színház közelében.  
 Reggeli nyitva — Palma-kert. — Színház után vacsora. — Ifj. RIGÓ JANCSI zenekara hangversenyez.

**CHIKAGO mozgófénykép vállalat**  
 Budapest, VII., István-ut 39.  
 Az Aréna-ut-i villamos megálló közvetlen közelében.  
 Telefon 93-09.  
 Magyarország legolcsóbb mozgófényképkölcsönző osztálya. Kölesén adunk 1000 méter képet hetenként kétszeri változással napi 15 koronáért. — Nagyobb, vagy kisebb képmennyiségnél a kölcsönzőt ennek arányában csökkentjük vagy emeljük.

A fővárosi előkelő urak családok találkozási helye a „Márványasszony” vendéglő, I. Márvány-utca 6. Naponta teljes reggeli és ebéd étlap. Friss csapolt szalon-sör, valódi szikla-siller. Idei liba, pörkölt csirke a la „Márványasszony” és rákpörkölt. Naponta Berkes Beröl kitűnő szólista zenekara játszik. Külön termek. Reggeli 3 óráig nyitva. Telefon 49-79. Becses pártfogásért esd **BOROS GYULA** vendéglős.

Megnyit a „Keleti pályaudvar” nagyszállója  
 A keleti pályaudvar indulási oldalán. A legnagyobb komforttal berendezve. Szoba-árak 2.40 K-tól kezdve, villamosvilágítással együtt. Utazóknak 20% engedmény. Posta- és távirat a házban, minden oldalról villamos közlekedés. Tulajdonos Hersch Samu.  
 Telefon 64-57. Telefon 64-57.

Márvány- és Alkotás-utca sarkán vendéglő nyári kerthelyiségében az **Aranykoszoruhoz** helyiségében esténként Farkas Józsi zenekara hangversenyez. Hegyi borok! — Villamos megálló a déli vasutnál (körforgalmu).  
 Pártfogást kér **BAUER** vendéglős.

**Üvegbetűk BOLGÁR PÁLNÁL,**  
 V., Aulich-u. 3. Telefon 866.

**AMERIKAI PARK**  
 Telefon **UJ ÓS-BUDAVÁRA** Igazgató 4-49 a régi mellett virágerdőben FRIEDMANN A.  
 Nyitva délután 3 órától, reggeli 4 óráig.

A honvédzenekar monstre vonóhangversenye. A Varietében: Johnson és Dean, Edler Guszti és György és 12 szenzációs szám. A Tabarin-Moulin-Rougeban: Sylvia keleti és Hadi Hadja török háremtáncosnők. Valódi francia kankan, macsics, akrobata, quadrille, spanyol, arab és amerikai táncmutatók. 26 szenzációs, szép jelenet a tengeri fürdőben, előadja 12 szép angol nő. A földalatti villamostól állandóan saját nagy omnibusz ingyen viszi ki a közönséget a parkba.  
 Kedvezményes jegyek kaphatók minden tőzsdében. — Belépőjegyek: este 9 óráig 60 fillér, azután 1 korona.

**Pálmaligeti-nagyvendéglő** Aréna-ut 74. szám  
 Ma és mindennap az **Id. Banda Marci** zenekara hangversenyez. **EKAMP GYULA,** vendéglős.

**Aki szép akar lenni,**  
 használja a Löffler féle arckrémcsőt és szappant. Kapható. VII., István-ut 7. Továbbá Török József dr. Egger és Erényi gyógyszer-tárakban.

**Frenreisz István** éttermeiben  
**VIII., József-körút 56. szám.**  
 a szép terrasszon kívül megnyitja a kellemes ádvari kerthelyiséget is. Kapunál külön bejárat. Kitűnő ételek és italok. München és udvari sör. Figyelmes kiszolgálás.

**Gyertyánliget-GYÓGYFÜRDŐ** Mármaros megyében.  
 Vasútállomás: Nagybooskó-Gyertyánliget.  
 Az ország egyik legbájosabb fürdője, tele gyógyforrásokkal. Vércsegyének idegbajosok biztos gyógyulást szereznek. Van kitűnően berendezett hidegvizgyógyintézete. Vendéglőjében izletes és olcsó az étkezés. Szobák jutányosak.  
 Megkeresésre prospektust küld:  
**Dr. Widder Péter** orvos, fürdőtulajdonos **GYERTYÁN-LIGETEN,** Mármaros megye.

**GELB A.** amerikai férfiruha-bérlő Izabella-u. 12., 10 K-ás havi részl.

**Ki akar szép lenni?** Kevés hölgy van a világon, ki a gutori Földes Kelemen aradi gyógyszerész világ-hírű arckenőcsét, a **Margit-crém**et nem ismeri. Az összes szépítőszerek között a Földes-féle **Margit-crém**e örvend a legnagyobb kelandóságnak. Nagy tégely 2, kicsi 1 korona. Kapható minden gyógyszerertárban. Postán küldi Földes Kelemen gyógyszerész Arad; kivánatra a „Szépség ápolás” című könyvecskét ingyen küldi.

**Ismeri Ön a LILIPUT írógépet**  
 ha nem hát kérjen prospektust. Magyarországi képviselő: **Lippner Armin,** műszaki kereskedő Budapest, VI., Rózsa-utca 59.

**Koszalik Márton** hentes  
 Bpest, VIII., Lujza-utca 24.  
 A Józsefváros egyik legelső hentesáru üzlete. — Mindenkori kitűnő friss hentes árak.

**Pénzkölcsön**  
 Tisztviselők 6%-os földbirtokosok 4<sup>1</sup>/<sub>2</sub>%-os hosszulejáratu törlesztéses kölcsönt kaphatnak. Levélbeli megkeresések intézendők **Hitelvállalat** Erzsébet-körút 15.

**Beketow Cirkusz Városliget**  
 — Telefon 104-46. —  
 Ma két előadás, d. u. 11.3 és este 8 órakor.

**nagy fényes előadás**  
 az egész új műsorral.  
**Halálugrás az automobillal a Cirkusz tetejéről.**  
 Hajdi Mahomed, Ben Ali csoport 16 személy és az egész művész-személyzet.

**A Stefánia Corsó Kávéházban**  
 Stefánia-ut és Thököly-ut sarok.  
 Minden délután és este **Veszpr. Kis Jancsi** teljes zenekarával **HANGVERSENYEZ**  
 Egész éjjel nyitva. Egész éjjel nyitva. Esős időben a zárt helyiségben hangverseny.

**Ehm János nagyvendéglőjében**  
 a Nemzeti Színház bérházában, ma este **Farkas Pali** teljes zenekarával hangversenyez.

**Putzer György**  
**Gyógyforrás-Szálloda**  
 Budán, Lukács-fürdővel szemben.  
 Naponta Ifj. Banda Marci hangversenyez.

**FÉSZEK halászesárda**  
 (volt SINGHOFFER féle) I. Budán, Mohai-ut 8. a Fehérvári-ut vámnál.  
 Legszébb kiránduló hely. Közlekedés Budafoki villamossal. Naponta halkülönlegességek. Kitűnő konyha. Izletes borok.  
 Esténként jó cigányzene. — Telefon 65-26.  
**Kellő Vilmos** tulajdonos.

**GELLÉRT (Gartenfeld) MÓR**  
 Budapest, III. (Ó-Buda) Lajos-utca 98. sz.  
 Mindennemű sarkkővek raktára **valódi márvány, celenit és granitból.**  
 Temető munkák és javítások legjobban és legolcsóbban eszközölte nek.

**Pongyola- és bluz-specialista**  
 Delain-, batiszt- és kreton-pongylólk. Selymesipke-, batiszt és zefir-bluzok óriási választékban olcsó árak mellett raktáron vannak.  
**Spitzer Antal,** Kigyó-utca 5. Kiotild-palota.

**Tömeges vétel folytán a PANAMA-KALAPOK**  
 ára 9 és 12.50 frt.  
**KERTÉSZ PÁL** divatnagyruházásában Rákóczi-ut 40. sz. (Népszínházzal szemben) **Telefon 46-79.**

**Brázay-sósorszesz szappan.**  
 Ki súlyt helyez arcbőrének tisztaságára s azt üde fehér és bársonypuhává óhajtja tenni, a mosdáshoz csakis **Brázay-sósorszesz-szappant,** moszdóvizébe pedig pár csepp **Kölnivizet** használjon. Brázay-sósorszesz-szappan ára darabonként 70 fillér. 3 drb. diszdobozban 2 korona. A Brázay-féle kölnivíz - .50, 1. - , 2. - és 4. - koronás üvegekben kapható mindenütt, vagy közvetlenül **Brázay Kálmán** cégnél **Budapestben.**

**BÖR** és talp, legjobb gyártmányok cipőfűtésre = részek = aját készítmény.  
 óriási választékban, csacára a nagy drágulásnak, rendkívül olcsó árban kaphatók **GYÖNGY SÁNDOR** bőrgyári raktárában Budapest, III. ker., Tavasz-utca 1. Elismerő oklevéllel kitüntetve 1904-ben. Képes árjegyzék ingyen.